

国资委:改进加强央企控股上市公司市值管理

为进一步推动中央企业高度重视控股上市公司市场价值表现,规范有序开展市值管理工作,提升上市公司投资价值,切实维护投资者权益,以更有力的行动举措促进资本市场健康稳定发展,国务院国资委12月17日印发了《关于改进和加强中央企业控股上市公司市值管理工作的若干意见》(以下简称《意见》)。《意见》共九条,主要包括以下内容:

一是明确市值管理目标和方向。《意见》要求中央企业以提高上市公司发展质量为基础,指导

控股上市公司贯彻落实深化国资国企改革重大部署,增强核心功能,提升核心竞争力,切实发挥科技创新、产业控制、安全支撑作用,着力打造一流上市公司。二是用好市值管理“工具箱”。《意见》提出中央企业要从并购重组、市场化改革、信息披露、投资者关系管理、投资者回报、股票回购增持等六方面改进和加强控股上市公司市值管理工作。支持控股上市公司围绕提高主业竞争优势、增强科技创新能力、促进产业升级实施并购重组;指导控股上市公司从完善公司治理、规范实施

股权激励等方面加大市场化改革力度,激发上市公司活力;督促控股上市公司全面提高信息披露质量,完善ESG管理体系,加强舆情信息收集和研判,切实维护企业形象和品牌声誉;指导控股上市公司多途径多形式强化投资者沟通,增进市场认同;引导控股上市公司牢固树立投资者回报意识,增加现金分红频次、优化现金分红节奏、提高现金分红比例;推动中央企业和控股上市公司建立常态化股票回购增持机制,规范减持行为,积极解决控股上市公司长期破净问题。三是健全工作机

制、强化正向激励。《意见》要求中央企业将市值管理作为一项长期战略管理行为,健全市值管理工作制度机制,提升市值管理工作成效。国务院国资委将市值管理纳入中央企业负责人经营业绩考核,强化正向激励。四是坚守合规底线。中央企业和控股上市公司开展市值管理要严守依法合规底线,严禁以市值管理为名操控信息披露,严禁操纵股价、严禁内幕交易,对于违法违规行为严肃追责问责。

据国务院国资委产权管理局负责人介绍,《意见》起草过程中,

既积极吸纳了近年提高央企控股上市公司质量的工作成果,也充分征求了有关部委和部分中央企业的意见,经历多轮修改完善,最终成稿。

下一步,国务院国资委将重点围绕《意见》落地实施,把提升中央企业控股上市公司投资价值、强化投资者回报作为一项长期工作来抓,指导推动中央企业用好市值管理手段,积极回应市场关切,维护投资者利益,为促进资本市场高质量发展作出新的更大贡献。

(来源:国务院国资委网站)

总规模300亿元 诚通科创投资基金合作签约仪式在京举行

12月21日,诚通科创投资基金合作签约仪式在京举行。北京市副市长,市委金融办主任、金融工委副书记孙硕,中国诚通控股集团有限公司(以下简称“中国诚通”)党委书记、董事长奚正平,中国石油化工集团有限公司(以下简称“中国石化”)党组副书记、总经理赵东,中国航空油料集团有限公司(以下简称“中国航油”)党委书记、董事长申兆军,北京市海淀区委书记张革出席活动并致辞。中国诚通党政班子成员参加。“中国诚通”党委副书记、总经理郭祥玉主持仪式。

孙硕表示,科技金融是科技创新的重要推动力,是形成新质生产力的加速器。近年来,北京市加快推动建成适应首都科技创新发展、支撑国家科技战略需要的多元化接力式金融服务体系,推动更多金融“活水”流向科技创新企业。诚通科创投资基金的筹设,将进一步丰富首都科技金融生态,为科技创新企业提供更加有力的支持。希望基金积极助力稳增长,以面向前瞻性、战略性新兴产业的实际投资行动,为北京市乃至全国实现经济高质量发展积极贡献力量;坚持当好长期资本、耐心资本,投早、投小、投长期,“做时间的朋友”,加快形成对重点产业和关键环节科创企业的长周期赋能支持模式;以在京发展为基础,发掘和培育一批具有国际竞争力的科技创新企业,在助力北京高质量发展中实现自身做大做强。

奚正平表示,筹设诚通科创投资基金,是中国诚通贯彻党中央、国务院决策部署,落实国务院国资委工作要求,践行金融服务实体经济根本宗旨,发挥国有资本运营公司战新产业“助推器”和科技成果转化“孵化器”功能作用的重要举措。中国诚通将以高度的政治责任感、使命感和专业水平做好基金的落地运营工作,发挥好基金的桥梁作用、链接作用和催化作用,打通科研成果转化“最后一公里”。中国诚通愿以此次合作协议的签订为契机,携手各方股东与社会力量,尽快发



掘一批极具潜力、有示范引领效应的科技项目,积极探索基金助力科技成果转化和产业化的创新模式与有效路径,把科技创新“关键变量”转化为高质量发展的“最大增量”,为培育新质生产力、建设科技强国作出更大贡献。

赵东表示,科技创新始于技术、成于资本,科技金融大有可为。携手筹划推动诚通科创投资基金设立工作,是落实党中央、国务院决策部署的务实行动,是打造长期资本、耐心资本、战略资本的有益探索。中国石化将认真落实合作协议要求,与各方携手并肩、精诚合作,全力配合推动诚通科创投资基金筹备落地,坚持当好“三个资本”,促进更多科技型企业成长,为培育发展新质生产力、实现高水平科技自立自强、塑造发展新动能新优势提供有力支撑。

张革表示,海淀区是首都“四个中心”功能集中承载区、北京国际科技创新中心核心区,科技产

业发展生态活跃、要素齐全,在科创领域的基金投资潜力巨大、前景广阔。此次筹设的诚通科创投资基金,着重关注新材料、新一代信息技术、先进制造、绿色低碳等方向,与海淀区资源禀赋和发展定位高度契合,将在市场上形成显著的投资示范带动效应,撬动更多社会资本,共同解决成果转化和产业培育中面临的市场化资金不足的问题,为科技创新、产业创新提供强有力的资本支撑。海淀区将一如既往提供优质的服务和环境,加强常态化长效化对接,携手打造地方政府和央企合作典范,更好地服务新时代首都高质量发展。

张革表示,海淀区是首都“四个中心”功能集中承载区、北京国际科技创新中心核心区,科技产

业发展生态活跃、要素齐全,在科创领域的基金投资潜力巨大、前景广阔。此次筹设的诚通科创投资基金,着重关注新材料、新一代信息技术、先进制造、绿色低碳等方向,与海淀区资源禀赋和发展定位高度契合,将在市场上形成显著的投资示范带动效应,撬动更多社会资本,共同解决成果转化和产业培育中面临的市场化资金不足的问题,为科技创新、产业创新提供强有力的资本支撑。海淀区将一如既往提供优质的服务和环境,加强常态化长效化对接,携手打造地方政府和央企合作典范,更好地服务新时代首都高质量发展。

张革表示,海淀区是首都“四个中心”功能集中承载区、北京国际科技创新中心核心区,科技产

业发展生态活跃、要素齐全,在科创领域的基金投资潜力巨大、前景广阔。此次筹设的诚通科创投资基金,着重关注新材料、新一代信息技术、先进制造、绿色低碳等方向,与海淀区资源禀赋和发展定位高度契合,将在市场上形成显著的投资示范带动效应,撬动更多社会资本,共同解决成果转化和产业培育中面临的市场化资金不足的问题,为科技创新、产业创新提供强有力的资本支撑。海淀区将一如既往提供优质的服务和环境,加强常态化长效化对接,携手打造地方政府和央企合作典范,更好地服务新时代首都高质量发展。

北京市委、市政府有关部门同志,中国石化、中国航油、部分中央企业、海淀区科技园区和科技企业相关负责人,新闻媒体,“中国诚通”总助级领导、总部部门负责人及所出资企业负责人参加活动。

(来源:中国诚通控股集团有限公司)

